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-------------- KÁLMÁN RUDOLF —=
Komárom vármegye és Komárom szabad királyi xáios főispánja.

Nemzeti küzdelmünknek egyik 
legyőzhetlen vezére, alkotmányos sza­
badságunknak éber őre, önkormányzati 
életünk tisztaságának hű munkása, a 
mi büszkeségünk és örömünk, a kit a 
Gondviselés pár nap múlva közénk hoz, 
hogy ez ősi hírnevet viselő vármegye 
és szab. kir. város hajdani fényét és 
dicsőségét növelje.

Múlt idők fénye ragyog újra ti 
vármegye és város telett, nagy és ne­
héz küzdelmek győzedclme örvendez­
teti meg a honfiakat.

Legendás korszak csodálatos ese­
ményei vonulnak el előttünk s a pompa 
és dicsőség szingazdag képe gyönyör­
ködtetik lelkünket, a mikor Kálmán 
Rudolfot, a vármegye szülöttét abba a 
főispán! székbe látjuk, a melyben a 
gróf Nádasdy család nagy nevű fiai, 
mint a vármegye örökös főispánjai 
foglaltak helyet.

Szeret bennünket a Gondviselés !
Hiszen a mikor a nehéz, válságos 

idők után a nemzet nagy vezérei az 
alkotmányos kormányzás átvételével a 
nemzet vérrel pecsételt törvényeinek 
uralmát helyre állították, ihletszerüleg 
szált el lelkűnkből az óhaj, vajha a 
vármegyei ellenállás vezére állana ön 
kormányzatunk élére.

És ime hő vágyunk beteljesedek. 
Kálmán Rudolf, mint a nemzeti 

ellenállás bajnoka bizonyságot tett róla 
a közel múlt időkben, hogy a ..emzet 
szabadságának, a haza függetlenségé­
nek hű harezosa s a nemzeti nagy 
ideálok megvaiusitásanak akaiata is

él benne. . „ .... ■
Ezek a tulajdonai megerősítik mi

bennünk iránta a bizalmat s remény­
séget adnak arra, hogy egy szebb es 
boldogabb korszakot nyit meg a var­
megye es varos életében.

Nem a hízelgés, nem a szolga- 
lelkű megalázkodás és nem a hatalom 
félelmének érzelmeivel fogadjuk hat, 
hanem önérzetes büszkeséggel, magya­
ros őszinteséggel és a szülőföld szere­
tőiével, a testvéri érzés melegével és 
hazafias lelkesedéssel.
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Lelkűnkben ott van az ő eszméje, 
ajkunkon az ő neve hangzik, érzésünk, 
gondolkozásunk vele van.

Nagy szükségünk van az olyan 
vezérre mint Kálmán Rudolf, a kiben 
a férfias higgadtság a komolyság és 
mérséklet párosul a nemes, előre való 
törekvéssel és rendithetlen hazaszere­
tettel.

Megalkuvást nem ismerő jelleme, 
elvhűsége, függetlenségi törekvése, 
mindmegannyi talizmánja a várme­
gyének.

Ha még eljő a megpróbáltatások 
ideje, ha ismét küzdeni kell a nemzet 
jogaiért s ha kitör felettünk a romboló 
vihar, Ő lesz útmutatónk.

Azt a zászlót, a melyet oly di­
csőségesen lobogtatott a nemzeti ellen- 
altás nagy napjaiban ő nem fogja el­
hagyni, nem hagyhatja el, hanem mint 
most diadalmasan lobogtatja.

Mikor eljön az idő, hogy függet­
lenségünket, szabadságunkat, alkotmá­
nyunkat kell megvédeni s talán életün­
ket fenyegeti a veszély, akkor is elől 
fog járni.

De most is, a mikor még az apró, 
kis emberek, kicsinyes éraekek, sze­
mélyi torzsalkodások folynak a közélet 
porondján, a mikor még alacsony ni­
von álló epigonok tolakodnak az elő­
térbe szükség, nagy szükség van az 
olyan férfiú erejére, mint az övé.

Az egész közélet átidomitásának 
nagy munkája vár rá. A magyar tár­
sadalom ujászületésének korszakában 
kijut az ő szerepe is.

A főispáni állás nem a közszel­
lem szabad nyilvanulasara alkotott in­
tézménye a Magyarnak, hanem belőle 
kell buzogni a nemzeti akarat forrá­
sának, mint századokkal ezelőtt.

Erejét az alkotásokban és terem­
tésben érvényesítse, akkor aranybetük- 
kel jegyzi fel nevét a történelem.

Jelenti hát az ő jövetele várme­
gyénk boldogulását, iparunk, keieske- 
delmünk felvirágzását s ügyünk jó­
létét.

A midőn arczképét olvasóinknak 
itt bemutatjuk, szükségtelennek tartjuk 
őt bővebben ismertetni, hisz mindnyá­
jan ismerjük, hazafias gondolkozását, 
szivét, lelkét, egész egyéniségét. És 
megvagyunk győződve, hogy hitünk­
ben mindjobban meg fog erősíteni.

Legyen Ő a mi büszkeségünk, 
vezérünk !
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Diadalról-diadalra.
Virágzápor, üdvriadal, zugó éljen­

zés és az őszinte lelkesedés páratlan 
jeleivel, igaz örömmel, és a szeretet­
nek melegével s az öntudatos cselek­
vés jóleső érzésével fogadta ó'ra'sz Jó­
zsef országgyűlési képviselővé válasz­
tását Komárom város hazafias gondol­
kozást! polgársága.

Dicsőséggel zendült meg a honfi 
szivek húrjain a győzedelmi ének, öröm, 
boldogság és megelégedés töltötte be 
az emberek szivét s egyaránt osztozott 
mindenki abban az örömben, a mely 
hatalmas áradatként hömpölygőit váro­
sunk felett, a mikor az igazság diadala, 
az eszme győzedelme, az elvnek ellcnt- 
álhatlan erővel való előre nyomulása 
újra gyönyörűséggel árasztotta cl a 
honleányok és honfiak megszámlálhat- 
Jan sokaságát.

Megtört az átkos varázslat, a mely 
hosszú évtizedeken keresztül a maga 
erőszakoskodásaival és féktelen hatal­
maskodásaival lekötve tartotta a lelke­
ket, a mely gazságaival megmérgezte 
a tisztes polgárok életét, feldúlta nyu­
galmát és békéjét. Széthullottak az 
összeroskadt rendszer nehéz rabbilin­
csei s felszabadultak a lelkek ; mint a 
tavaszi légáramlatra a hogy a termé­
szet újra cl és virágot fakaszt, épugy 
uj életre keltette a nemzeti érzés a 
honfiak szivében a hazafias lelkesedés 
lángját, a melynek mindent átható vi­
lágosságánál a nagy nemzeti ideálok 
megvalósításának reménye felragyog.

Fenséges ünnepe volt városunk 
lakosságának május második napja; 
egy gondolatban, egy érzésben olvadt 
össze minden rendű és rangú polgára 
e városnak s a képzelet regevilága

tárult fel előttünk; hiszen a szemekben 
az öröm sugára villámlott, az ajkakról 
elhangzó üdvriadal bűbájos zengése 
járt át a légen, az arezokon a meg­
elégedés és öröm pírja égett, s a sza­
badság, egyenlőség és testvériség szent- 
háromságának glóriája tündökölve hin­
tette szét fénysugarait a város felett, 
a melynek polgársága oly sok küzde­
lem és szenvedés után újra diadalt 
aratott s egy «szebb és jobb jövő útját 
nyitotta meg.

Leirhatlan az a lelkesedés és öröm, 
a mely a választás napján a város 
lakosságának összes rétegeit betöltötte. 
Városunk történetében egy fényes lap 
nyílt meg az egyhangú választással, 
mert azt a két szavazatot okvetetlen- 
kedésnél, egyébbnek nem tekinthetjük. 
Fenséges nyugalommal, öntudatos büsz­
keséggel, hazafias érzéssel sietett részt 
venni a választásban a város választó 
polgársága, hogy tanúbizonyságot te­
gyen arról, hogy a nemzet ügyét mi­
ként kívánja szolgálni, s melyik az az 
irányzat, a melyet követni óhajt és 
egyszersmind megjelölje azt az utat, a 
melyen boldogulásának elérkezését várja.

Szabadon, félelem és remegés nél­
kül gyakorolta most mindenki legszebb 
polgári jogait. A kik eddig a hatalmi 
kényszer és a közéleti erkölcstelenség 
frivol üzérkedésének hálójában szem­
lesütve, piruló arczczal és szégyen­
kezve voltak kénytelen meggyőződésük 
ellenére támogatni az utálatos rendszer 
pöffeszkedő alakjait, most örömtől su­
gárzó arczczal, tiszta lelki megnyug­
vással, jóleső büszkeséggel és igaz 
meggyőződéssel siettek kifejezést adni 
akaratuknak.

A város választó polgársága elvi- 
tathatlan bizonyságát adta annak, hogy 
a polgárság nagy többsége független

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.
KALANDOK A KUPÉBAN.

Mi aktuálisabb téma ilyenkor, mint az 
utazás: Mikor az erdőkben megmozdul az 
elet, a vízmosásos kövek alatt fölébrednek 
álmukból a bogarak, s Öméltósága Ludvigh 
Gyula elnökigazgató ur komolyan foglalkozni 
kezd a vasúti menetrend megváltoztatásával, 
immár nálunk is mind sűrűbb csoportok 
állanak meg kíváncsian a bőrönd kereskedők 
kirakata előtt. Szomjas pillantások tapadnak 
a gyönyörű angol kofferekre, a pompásan 
felszerelt necessaire-ekra, amelyekben a kul- 
turember minden szükséglete föltalálható. Az 
első nyitott tiakkerrel, mely a belváros asz­
faltján végigröhög, fölébrednek szivükben a 
téli álmukat alvó vágyakozások ; első sorban 
az édes szomjúság, hogy idegen hotelek 
csillogóan tiszta rézágyaiban hajtsuk fejünket 
pihenőre, s néhány hetet a szállodai portások, 
liftes emberek, table d' hoteltermek, vasúti 
hálókocsik milieujében lebzseljünk át. Buda­
pest a terhűnkre van, a szinlapokat katzen- 
jammerrel olvassuk, s a lóverseny—tipeket 
unottan dobjuk félre. Jövel ultramarin-kék 
tenger, sirályként tovasuhanó vitorla, egyhangú 
hullámverés, mely sok hónap óta felgyülemlett

neuraszténiákat oly csodamódra kiöli a szer­
vezetünkből . . .

Az ósdi magyar, aki hetven-nyolezvan 
éves koráig nem mozdul ki még egv napra 
se szülőfalujából, ma már épp oly anakroniz­
mus, akár íi bökvers, vagy a hősköltemény. 
Nemcsak a Riviéra van tele a tengerre kiruc­
cant magyarokkal, hanem az éjféli napországa 
is. A legkisebb faluban is akad immár egy- 
egy vagyonosabb család, melynek nyugalmát 
felzavarja a legelső tavaszi napsugár, s mely 
apástul, anyástul, leányostul bekvártélyozza 
magát a pirosbársony fülkébe, hogy Európa 
egv-egy távoli országán végig szaladjon. Az 
a boldog idő, amikor külföldre került honfi­
társaink bátran megkritizálhatták magyarul a 
gyorsvonaton unatkozó idegent, végképpen 
megszűnt, mert gyakorta megesik, hogy kockás 
sapkaju angol (vagyis akit annak nézünk), 
zengzetes hazai nyelvünkön.indít megellenünk 
egy alkalmi lovagias ügyet. Magyarul még a 
portugál vasutakon se szabad rosszat monda­
nunk valakiről, mert megeshetik velünk, hogy 
egy békéscsabai ügyvéd ül szemben velünk, 
a vasúti kocsi pllisskanapéján. Én például 
sohasem felejtem el azt a bájos kalandomat, 
mely Róma és Nápoly közt a csigamódra 
száguldó celerissimo egy elsői.sztályu kocsijá­
ban történt velem, Utisapkával a fejemen

gondolkozással bir s a kik oly hosszú 
időkön keresztül a maguk többségével 
fennen kérkedtek, azoknak minden állí­
tása, minden szava szemérmetlen ha­
zugság volt s csak ámították a világot. 
Hol is van hát az a többség, a melyre 
a nép vállán felkapaszkodott alakok 
támaszkodtak ? Ugyebár, a mint a lel­
kek felszabadultak a nyomás alól,eltűnt!

Nincs az a mérhetlen kincs, ami 
felérne azzal a lelki megnyugvással, a 
melyet a tisztviselők éreztek a mostani 
választás alatt, mert hiszen tanúságot 
tehettek arról, hogy együtt éreznek 
független gondolkozása polgártársaikkal 
s hogy a haza függetlensége és sza­
badsága utáni vágy, a nemzeti törek­
vések diadalra juttatása ép úgy él szi­
vükben, mint többi honfitársaik keblé­
ben. Most láttuk csak, micsoda szen­
vedést, kint és gyötrelmet kellett elvi­
selniük eddig.

Szász József a függetlenségi párt 
jelöltjének egyhangú megválasztása 
nem csak az elvek diadalát jelenti, 
hanem diadala lesz a mi társadalmi 
életünk atalakulasának is; az eszme 
közelebb hozza egymáshoz azokat, a 
kiket a gyalázatos rendszer elválasztott 
egymástól. Lehet ugyan, sőt a jelekből 
Ítélve szinte bizonyos, hogy azok is 
be akarnak Kirakodni az egyetértő tár­
sadalomba, a kik tüzzel-vassal a ma­
guk érdekének szolgálatára akarták 
kényszeríteni az embereket; ámde ezekre 
nincs szüksége a társadalomnak és nem 
szabad megengednünk azt, hogy meg­
mételyezzék azt a hatalmas és erős 
tábort, a melynek együtt maradására 
szükségünk van.

A bizalomnak, tiszteletnek és sze­
retetnek adott kifejezést a választó pol­
gársága s a város közönsége, a mikor 
Smxz Józsefet újból azzal az őszinte

silabizaltam a-Serao Matild úrnő napilapjában, 
amit valami közbeeső állomáson vettem, 
csupán abból a czélból, hogy unalmamban 
olasz nyelvgyakorlatokat t egezzek. — Magam 
voltam jó darabig, de egyszer csak, valamelyik 
ötperces állomáson, egy fiatal házaspár 
szállott be hozzám; egy rózsaarcu bájos 
asszonyka, akinek" puha, selyem köpeny simult 
karcsú termetére, s egy angolosan öltözött 
ifjú gentleman, aki az’okialán szivaros tarsolvt 
hordott, s egyébként is igen komolyan adta 
a világjártas globetrottert. Tiz mélföldnyiről 
meg lehetett látni rajtuk", hogy nászutasok ; 
nemcsak a pironkodó menyecskéről, hanem 
az udvariasan sürgő-forgó férjről is, aki a 
lehető legfölösiegesebb műveletekkel készsé- 
geskedett az asszony körül ; a zsebkendőjével 
leverte a port az ülésről, az ablakot kinyitotta 
meg becsukta, aztán egy felfújható gumiván­
kost tett a csillogó szemű kis perszona karja 
alá. Mikor végre annak rendje és módja 
szerint elhelyezkedtek, a fiatal asszony kiváncsi 
oldalpillantást vetett rám.

— Mit gondol — szólt az urához — 
miféle nemzetségbeli lehet az utitársunk.

A férj is figyelmesen végigmért, egy kicsit 
habozva nézett Irancziásan hegyes szakállamra, 
de a kezemben lévő Mattinó végkép meggyőzte 
arról hogy a szakáll períidül hazudik.
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lelkesedéssel választotta meg, a mellyel 
a múlt esztendőben az ű zászlóját 
győzelemre juttatta.

A mikor ezúttal is a nemzeti di- 
csősség lobogóját meghajtjuk előtte és 
a város polgársága előtt, az újabb 
diadalnak bár szőkébb keretbe -- fen­
séges képét adjuk itt, hogy megőriz­
zük a történelem számára s ez buzdí­
tásul szolgáljon a nemzeti törekvések 
megvalósításának nagy munkájára.

Nyugodtan, de a lelkesedés bens<«égé­
vel gyülekezett a választó polgárság szerdán 
reggel a függetlenségi párt helyiségébe, hogy 
a képviselő választás napján legszebb jogait 
gyakorolja. Tavaszi, jótékony májusi estiben 
vonult fel a vármegyeházához, a választási 
helyiségbe.

Tátray József választási elnök pontban 
S órakor megkezdte a választási eljárást, s 
miután tízász József ellenjelöltjeként Klárik 
Ferencz szoczialistát, Tóth János, Turcsi Sá­
muel, Szűr András, Broczky Vilmos kőmives, 
Tóth Ferencz, Béták Ignácz ács, Kossár Fe­
renc/., Go da Ferencz ács, Kaszás Mihály 
cserepes, Tóth Péter hentes, Stirber Ferencz 
kőmives és 1 óth Mihály ács ajánlottá!,, ig\ 
azután kilenc/, órakor megkezdődött a sza­
vazás, a melyet Szász választói kezdtek. Tíz 
órára Szász Józsefre 100 szavazó adta le 
szavazatát, Klárik Ferencz 2 szavazatot ka­
pott s többre az ű szavazata nem is jutott. 
Szász választói pedig, mint a népáradat vo­
nultak fel, senki buzdítást, hívást nem várt. 
A szoczialisták okvetetlenkedésével sem törő­
dött senki, hogy az egyhangú választást meg­
hiúsították. Hiszen az ajánlók sem szavaztak 
le, sőt volt, a ki a függetlenségi pártra adta 
le szavazatát, vagy nem is tudta, hogy mit 
irt alá, mikor az ajánló ivet kezébe adták. 
Az a hir is kiszivárgott, hogy a bukott rend­
szer néhány még most is fészkelődé) alakja 
a központi pártszervezetnél kilincselt, hogy

az egyhangú választást ilyetén módon lehe­
tetlenné tegye. De hát legalább meggyőződé­
süket nyilvánították azok is, a kiket máskor 
ettől elzártak.

A zárórát az elnök délután 1 i3 órakor 
4 órára tűzte ki, amelynek leteltével 1 atray 
József választási elnök a vármegyeház abla­
kából óriási közönség zugó éljenzése közben 
hirdette ki az eredményt, amely szerint 
összesen beadatott 660 szavazat s ebből 
Szász József 064-et, Klárik szocialista pedig 
2 szavazatot kapott és Szász József 664 
szóval Komárom város országgyűlési képvi­
selőjévé választatott.

Az eredmény kihirdetése után Szász 
Józsefért küldöttség ment, amikor megjelent 
a teremben a karzatokról a hölgy közönség 
virágzáporral, tulipánesővel borította s virág- 
szőnyegen keresztül juthatott el az elnökig.

Tátray József örömtől sugárzó arczczal 
és lelkes szavak kíséretében nyújtotta át az 
uj képviselőnek megbízó levelét, a ki meg­
hatva, hazafias hévvel mondott köszönetéit 
az elnöknek és választóinak. Ezután a vár­
megyeház ablakából az egész utczát elfoglaló 
közönséghez intézett szép beszédet s további 
összetartásra kért: a polgárságot, hogy a 
város jólétén közössen munkálkodhassék.

Az óriási közönség innen Szász József­
fel együtt a függetlenségi kör helyiségéhez 
vonult, hol újból a szeretet és tisztelet jele­
ve! halmozta el képviselőjét.

Bankett.
Este 8 órakor Maitz Rezső vigadójában 

3O0 teritékü bankett s több helyütt társas 
vacsora volt.

A lelkes hangulatban Peredi Géza dr. 
pártelnök állott fel s a nála ismert szép be­
szédben mutatott rá a húsvéti képviselő jelö­
lésre, a melyet a mai választás teljesen iga­
zolt. Szász Józsefre emel poharat, a kihez 
az eszme közönsége is hozzá fűzi a polgár­
ságot.

Szász József hosszabb beszédet mondott, 
amelyben azon kívánságának adott kifejezést, 
hogy az elvhűség elolthatlan lánggal lobogjon 
a szivekben, s hogy soha félreértés ne tá­
madjon közöttünk. Peredi Géza drt és a 
vezérkart élteti. Nagy tetszést keltett beszédét 
szűnni nem akaró éljenzés és taps követte.

Tihanyi Gál Bcnczés tanár a nemzeti 
zászló diadalára emelt poharat, a melyre 
1848. van Írva.

Vargha Sándort akarta ezután hallani 
a lelkes közönség, a ki engedve a kívána­
lomnak azzal kezdte : hogy a mikor tavasszal 
fuj a bécsi szél elhervasztja a virágokat, de 
most életet fakasztott, a király megértette 
nemzetét s elválasztotta a királyt a császár­
ról és levetette a császár kabátot s olyan 
férfiak kezébe tette le az orszjig kormányzá­
sát, a kiket a nemzet örömmel üdvözöl. A 
szónok szavai bűverővel ragadtak magukkal 
az ünneplőket, s mint az égi tűz gyújtotta 
lángra a lelkesedést és perczekig taitó éljen­
zés, szűnni nem akaró taps szakította meg a 
remek szónoklatot.

Jánossy Lajos állott fel ezután s ismert 
szónoki hévvel örömének adott kifejezést 
a győzelem felett s azon kívánságának adott 
kifejezést, hogy ha az állam az ember mun­
káját lefoglalja ne foglalja le a lelkeket. Ha 
pedig még valaha válságos idők következnek 
el, legyenek ott a kik győztek, mert hisz 
lesznek, a kik el akarják taktikázni a nemzet 
jövőjét. A kiváló szónok szavait zúgó tapsvi­
har követte.

Boldoghy Tátray Józsefet és Mike Lajos 
drt éltette. Mike Lajos dr. a nap győzel­
mére emelt poharat, s Szász Józsefet kérte, 
hogy a városok jogait s a magyar ipar érde­
keit szivén viselje.

Berenesy László dr. rendkívüli szellemes 
és mély bölcsességről tanúskodó felköszöntő­
jében szocziális fejtegetéseivel keltett nagy 
érdeklődést, s azon jóslatszerü óhaját fejezte 
ki, hogy amikor a jogok gyakorlata el lesz

Hát nem látja hogy olasz ? Még a 
szemüveg is egészen tálján módra áll az 
orrán. Különben igen boldog lennék, ha az 
ördög elvinné a kupénkból . . .

Nagy boszusággal olvastam tovább a 
Mattino-t, az utitársaim pedig áttértek más 
beszédtárgyra. Csakhamar megtudtam, hogy 
ötnapos házasok, s hogy a lefolyt éjjelt 
valami falusi osztériában töltötték. Eleintén az 
olajos ételekről meg a kövér osztériásról 
beszélgettek, de a diskurzus nemsokára pi- 
kánsabb fordulatot vett: a menyecske szé­
gyenkezve, de azért pajkosan csillogó szem­
mel jegyezte meg, hogy lánykorában, az 
intézetben, a hol pedig szintén sokat beszél­
gettek a dolog felől, egészen, de egészen 
másképp képzelte a házasságot . . . Közben 
elmesélte az urának, (a gazember csak úgy 
remegett az izgatottságtól) hogy a lányok 
miket csevegtek egymás közt a közös háló­
ié. nben . . . Oly nyiltszivüen, annyi fesz­
telenséggel tárgyalták az ügyet, hogy meg a 
franczia bohózatok legtörzsökösebb habitueja 
is belepirult volna a hallgatásába ... En 
egészen a szemem elé tartottam a Mattino-t, 
s szinte a lélekzetemet is visszafojtva ügyel­
tem, nehogy egy szót is elmulaszszak a be­
szélgetésből . . . Nem szégyenlem bevallani,

hogy pokolian mulattam, s néha tithos kár 
örömmel pislantgattam kifelé az ujságlepedő 
bűi, a mikor egyszerre csak fölnyilik a szom­
szédos fülke kárpitajtaja s az az ujságiro- 
kollegám, a kivel együtt utaztuk be Itáliát s 
a ki eddig békésen aludt odabenn, a küszö­
bön megáivá, hangosan igy szól hozzam 
magyarul:

_ Teringettét, már azt hittem, hogy
lemaradt valahol a vonatról . . .

Voltam már tanúja egy-két nevezete­
sebb megdöbbenésnek; egyszer ott ültem a 
színházban, mikor az a hir terjedt el, hogy 
az egész színpad lángokban áll, de ilyen 
nagy, ilyen borzadalmas ijedtséget még soha 
életemben nem láttam. A menyecske kréta- 
fehér arczczal, lehunyt szemmel dőlt hátra, 
a férj pedig horribilis zavarában ráhúzta a 
kocsi lámpájára a zöld függönyt, holott kívül­
ről ragyogó napfény áradt be ... A ag\ öt 
perczig tartott ez az állapot, mert magam 
sem tudtam, hogy mit cselekedjem; akkor 
azonban már úrrá lett bennem a lovagiasság, 
s szerencsétlen kollegámmal együtt áthurczol- 
kodtam a szomszédos benyílóba . . .

Azt hiszem, nem én vagyok az egye­
düli utazó, a kinek már eféle kalandja akadt, 

j Egv ismerősömnek a múlt évben tényleg

lovaglás ügye támadt valami svéd vasúton, 
a hol az öcscsével utazott. Szintén egy ide­
gen házaspár szállt be hozzájuk a kupéba, s 
a gyanútlan magyar, sok száz és száz kilo­
méternyire a dunaparti kioszktól, ártatlanul 
igy szólott a testvéréhez :

— Mindig azt hallottam, hogy a svéd 
asszonyok csinosak . . . Ez, mondhatom 
neked, hogy nem mindennapi majom . . .

A férj erre fölpattant a helyéről, s kije­
lentvén, hogy ő Erdélyben lakik, s okleveles 
mérnök, elégtételt kért az ismerősömtől az 
inzultusért. Az ártatlan ember csak nagy 
nehezen tudta plauzibilissé tenni, hogy a meg­
jegyzését nem sértő szándékkal mondotta . . .

Mostanában, hogy az utazó-évad meg­
kezdődik, talán nem fölösleges hát az én 
szerény tanácsom, hogy idegen emberre sem­
miféle idiómán ne tegyünk sértő megjegyzést. 
Még szanszkritül se. Mert utóvégre nem mi 
vagyunk az egyedüli halandók, a kik a 
szanszkrit nyelvet beszéljük, s a véletlenben 
van annyi maliczia, hogy az ilyen válságos 
helyzetekben mindig egy hamisítatlan szansz- 
kritot telepit a kupénkba.

Szomaházy István.

mm gmi
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rendezve a most elégedetlenek majdan a 
nemzeti eszmében velünk együtt legyenek 
elégedettek.

Deutsch Frigyes ulbiró Füredire és 
Szászra s a (Sti4 választóra ürített poharat, 
kérve hogy tartson össze. Szavait zugó helyeslés 
és taps kisérte s a tetszés nyilvánítás határ­
talan fokra emelkedett.

Ezután még több felköszöntő hangzott 
el s a lelkes társaság az éjfélutáni órákig 
maradt együtt.

A jövő feladatai.
Egymást érték városunkban az újabb 

alkotások az utóbbi évek alatt, az alkotóknak 
volt is rá gondjuk, hogy erről tudomást ve­
gyen a világ, de leginkább arról, hogy az 
alkotások létesítői kik voltak, mert hisz e 
nélkül mit ért volna a legüdvösebb alkotás 
is. Nem tagadtuk mi sem, hogy szükséges, 
a modem haladás feltételeit képező alkotások 
is létesültek a város lakosságának nem épen 
kis megterheltetésével és óriási pénz áldoza­
tok meghozatalával, de ezek között keveset 
találunk olyant, a mely a város polgárságá­
nak anyagi jólétét, vagyoni felvirágoztatását, 
előmozdította s a nép megélhetésére forráso­
kat nyitott volna.

Csaknem mindegyik újabb és újabb 
terhet rakott az adófizető polgárok vállaira a 
nélkül, hogy bárki is gondoskodott volna 
arról, hogy az ipar, kereskedelem és gazda­
ság érdekei is kielégítést nyerjenek.

Az eddigi alkotások vajion lenditettek-u 
valamit iparosaink és kereskedőink nehéz 
helyzetén ?

De hát nem ezekről óhajtunk most be­
szélni, mert ezeknek az alkotásoknak esemé­
nyeit eléggé ismerik olvasóink', hanem a jövő 
és reánk váró nagy feladatokról akarunk ez­
úttal szólani

A város kulturális, gazdasági és ipari 
fejlődését és a nép boldogulását előmozdító 
intézmények és alkotások úgy szólván még 
teljesen hiányoznak nálunk s ilyenek létesí­
tése reánk vár. Ezt a nagy munkát az egész­
ségesebb közélet férfiúinak kell teljesíteniük.

A mint az összeroskadt rendszer rom­
jai is el lesznek takarítva s az a sok szemét 
a mi harmincz éven keresztül összehalmo­
zódott az enyészetnek adatik át, a lehető 
serénységgel kell hozzá fogni a közhasznú 
intézmények létesítéséhez.

Első sorban a tőgymnasium felállítása 
kell, hogy az illetékes tényezők feladatát ké­
pezze ; ennek előmunkálatai készen is vannak, 
kulturális és közgazdasági jelentőségével is 
tisztában van mindenki. Nem is kételkedünk 
hát abban sem, hogy e régi óhaja városunk 
lakosságának a komoly megvalósulás stádiu­
mába lép.

Ép oly sürgős kérdés a Komárom-Ér- 
sekujvári vasút kiépítése. A vasút előmunká­
latai mint tudjuk készen vannak, az építés

megkezdését csupán az ux-lex akndálx ózta. 
A törvénytelen kormányzás ideje alatt nem 
is hoztuk szóba, a rendszer emberei ugyan 
emlegették, hogy a nemzeti ellenállás rová­
sára Írhassák ezt ; ámde senki nem ült fel 
nekik.

Ezen vasút is egyike azon állami beru­
házásoknál:, a melynek czélja a nép munká­
val való ellátása is. A város közgyűlése csak 
jó munkát végezne, ha ezen építkezés mie­
lőbbi megkezdését kérné. A vasút kiépítése 
úgy a vármegyére mint a városra nagy fon­
tossággal biina.

Nagyobb gyártelepek létesítése szintén 
egyik módja volna annak, hogy ipari es ke­
reskedelmi forgalmunkat emeljük. E tekintet­
ben azonban a tapasztalatokon okolva a kellő 
óvatossági t sem szabad szem elől tévesz­
teni. Leheti leg úgy kell a gyárak létesítését 
előmozdítani, hogy az a városnak anyagi 
áldozatába ne kerüljön.

Most újból kínálkozik erte is az al­
kalom.

A műit hét folyamán ugyanis frnnezia 
tőkepénzesek keresték fel a város polgármes­
terét, a kik egy posztógyár felállítását vették 
itt tervbe. A tárgyalások még csak kezdetén 
vannak e dolognak, de ép azért eleve jól 
megkell vitatni e kérdést. Minden esetre nem 
szabad elszalasztani az alkalmat, de ha már 
valamely gyár építtetnék városunkban, arra 
kell törekedni, hogy az befejezett munkát 
végezzen, erre nézve szerződésileg volna biz­
tosítandó a város. Nevezetesen, ne csak 
gyapjú fonó állíttassák itt fel, hanem szövő 
is, nehogy a gyapjú fonál külföldre szállítva 
ott készítessék a posztó, ilyen befejezett mun­
kát végző gyár természetesen nagyobb szá­
mú munkást állandóan foglalkoztatna.

Ezúttal röviden jelezzük csak azokat az 
irányzatokat, a melyek szem előtt tartandók, 
s csupán csak a közfigyelmet óhajtjuk fel­
hívni azokra a módokra, a melyekkel váro­
sunk haladása és fejlődése előmozdítható.

A jövő feladatai volnának tehát, hogy 
a felsorolt alkotások munkáját városunk mie­
lőbb megkezdje.

Ha e kérdések megvalósíttatnak akkor 
a város lakossága bizalommal tekinthet a 
jövőbe.

Készülődések az instaiiáczióra.
Két közgyűlés.

Komárom, 1006. május 3.

Nagy és fényes ünnepségek előkészü­
letei folynak vármegyénkben és városunkban. 
Az igazi öröm és lelkesedés dobogtatja meg 
a sziveket. Komárom vármegye és város 
lakossága meg akarja mutatni, hogyan érez 
az iránt, a ki szeretetét és tiszteletét hirja.

Kálmán Rudolf főispán fogadtatása máris 
ünnepi hangulatot kelt. Alkotmányos világot 
élünk. Ősi szokásainkhoz híven fogadjuk hát

I a főispánt olyan impozánsan, hogy ez a vár­
megye és város történetének" lapjait beragyogja.

A főispán fogadtatás és beiktatás elő­
készületeit a törvényhatóságok a régi gyakor­
lathoz és szokáshoz képest tették meg s elő­
zőleg összehívott közgyűléseiken tűzték ki a 
beiktatást és pedig :

A vármegye közgyűlése.

i-tkyeey Dénes alispán elnöklete alatt 
szerdán tartotta meg ti vármegye törvényha­
tósága rendkívüli közgyűlését, a melynek tár­
gya Kálmán Rudolf főispán beiktatásának 
ezéljából szükséges intézkedés megtétele volt.

A bizottság tagjai igen szép számban 
jöttek össze s újra a régi vármegyét láttuk 
magunk cloít. Az arezokon az övöm sugár­
zott, a közgyűlés termében üde légáramlat 
hullámzott.

Ghyczy Dénes alispán üdvözölte a meg­
jelenteket s tudatta, hogy hazánk alkotmá­
nyának értelmében Kálmán Rudolf (Éljenzés) 
neveztetett ki a vármegye és város főispán­
jává. Feleslegesnek tartja a főispán érdemeit 
felsorolni, ismeri az ő munkálkodását min­
denki, a melyet az utóbbi időben alkotmá­
nyunk" megvédése érdekében folytatott. A 
közgyűlést a főispán! eskü kivétele és a be­
iktatás idejének kitűzése végett hívta össze, 
ezzel megnyitotta.

Asztalos Béla elsősorban Kubinyi Géza 
felmentéséről szóló miniszteri leiratot olvasta 
fel. A közgyűlés általános helyes: közbekiál­
tással vette tudomásul.

Majd Kálmán Rudolf főispánná történt 
kinevezését olvasta fel, a mit a közgyűlés 
szűnni nem akaró éljenzéssel fogadott.

Ghyczy Dénes bejelenti, hogy Kálmán 
Rudolffal értekezett, a kinek az az óhaja, 
hogy az esküt május 10-én teszi le. Ösmerve 
it közgyűlés azon nézetét, hogy az alkotmá­
nyos utón kinevezett főispán óhaját teljesíteni 
szokta, az idő rövidsége miatt a közgyűlést 
ez évi május 10-re össze hívta. A közgyűlés 
ezt helyeslűleg tudomásul vette. Ezután az 
ünnepély sorrendjének megállapítására s a 
város törvényhatóságával való együttes tár­
gyalásra az alispán elnöklete alatt Csetke 
Béla, Dózert Kálmán, Zichy Miklós gróf, 
Világhy Gyula, Major László, Mészáros Sán­
dor, Barnnyay Géza, Kiirthy István és Pal- 
kovich Viktor tagokból álló bizottságot küldte 
ki. A főispánhoz intézendő üdvözlő beszéd 
megtartására pedig a bizottsági tagok köréből 
Czobor Gyula és Major László kérettek fel.

Miután a szomszédos törvényhatóságok­
nál szintén azon napon tartatnak a beikta­
tások, az eddigi szokáshoz hiven azok meg­
hívását mellőzte a közgyűlés. Baranyai/ Géza 
indítványára azonban Fejér- és Nógrád vár­
megye közönségét az ünnepélyre meghívta a 
vármegye. Kimondotta továbbá, hogy a vár­
megye múltjának fénye helyre állíttassák és 
függetlensége kitiintettessék, a főispánt a lehető 
legnagyobb fénnyel fogadja.

jlEi* io’Vlinli: h°0y egészségünket megóv-
• juk, mert csakis a termé­

szetes szénsavas árványviz erre a legbiztosabb úvószer. 
Elsősorban az I sörendü természetes szénsavas ■■■■■

natrontartalmú ásványvizet a MOHAI
ÁGNES-

FD RR AS-t mely ide9es gyomorbaj, légcső-, tüdő-, gyo- 
I U II linu-1, mor_ eg bélhurut csontlágyulás vese- és 
hólyagbántalmak eseteiben 26 év óta kitűnő eredménynyel hasz­
náltaik és ragályos b e t e c sé Re k t ő I, mint 
typhus, cholera megkiméltettek azok. akik közönséges ivóvíz he­
lyett a bacteriummentcs mohai ÁGNES-forrás vízzel éltek.

Szamos orvos, szaktekintély altat ajanlva kiismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másféllitercsncl valamivel naevobb 
üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Agnes-forrás vizét a lc-szegényJbb ember is 
könnyen megszerezhesse es hogy bark, áltál olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztelek l/.i.Ji V ■ .. .. r ...... . . ... . . , ■ vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztettek, l/nU,,„U U____ :_l
ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A kezelóseg. Kapható minden füszertizlelbcn és elsőrangú vendéglőben! KeŰV8lt DOfVIZ !
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Világhíj Gyula szólalt még fel, s azon 
indítványt tette, a jelen esettel való vonat- 
kozásnélkiil csupán a jövőre való tekintettel 
hogy iktassa jegyzőkönyvébe a közgyűlés, 
hogy a főispán! jog gyakorlatának érvényes­
ségét attól teszi függővé, ha az eskü letétele 
a százados jogszokás, mint a múltban az 
eljárások betartattak, törvényesen megtartatik. 
Az indítványt többek hozzászólása és megvi­
lágítása után a közgyűlés elfogadta s ezzel 
véget ért.

Városi közgyűlés.

Komárom vár. .s törvényhatósi bizottsága 
ugyancsak a főispáni beiktatás körüli intéz­
kedések megtétele czéljából szerdán délután 
tartotta meg a bizottsági tagok élénk részvé­
tele mellett rendkívüli közgyűlését, a mely 
nem múlt el izgalmasabb jelenetek nélkül.

A városi tanács még most sem tud a 
romlott rendszer hatása alól szabadulni, még 
mindig az alatt a hipnózis alatt ál, a mellyel 
az uralkodott klikk fogva tartotta, Az idők 
ébresztő lehellete nem érinti, az események 
érzéketlenül hagyják, Mintha azt keresnék a 
városházán, hogy miként izgathatják a kedé­
lyeket. A letört alakok fészkelődése, a tanács 
tájékozatlansága és tapintatlansága folyton 
szégyent hoz a városra.

Farkas Géza h. polgármester foglalta el 
az elnöki széket s üdvözölve a megjelenteket 
a közgyűlést megnyitotta.

Kossuth Ferencz, Darányi Ignácz és 
Jekelfalussy Lajos miniszterekhez üdvözlő 
felirat intézését határozta el a bizottság.

Ezután Kubinyi Géza felmentésere vo­
natkozó miniszteri leirat olvastatott fel. Ezt 
tudomásul vette a közgyűlés.

Majd Kálmán Rudolf főispáni kinevezése, 
ezt örvendetesen vette tudomásul a bizottság 
s a beiktatásra a díszközgyűlést ez évi május 
10-én délelőtt 11 óvára tűzte ki. A tanacs 
azon javaslata felelt azonban heves vita ke­
letkezett, a mely szerint az ünnepély rendező 
bizottságba Boldoghy Gyula, Mike Lajos dr., 
Csépi Dani, Salamon Zsigmond, Peredi Géza 
dr. és Tuba Jánost javasolta kiküldeni. A 
főispán üdvözlésére pedig Gaal Gyula dl. 
főjegyzőt.

A bizottság ilyetén összeállítása ellen a 
közgyűlés ellenzéki tagjai erélyesen tiltakoz­
tak, Boldoghg Gyula és Mike Lajos dr. nyom­
ban kijelentették, hogy nem fogadják el a 
megbízást. Mining György pedig nyíltan tilta­
kozott az ellen, hogy Kálmán Rudolfot Gaul 
Gyula üdvözölje, a ki Kubinyit is áradozva 
üdvözölte. A közgyűlés azt óhajtotta, hogy 
Farkas Géza h. polgármester tartsa az üd­
vözlő beszédet, ő azonban az ünnepélyben 
való elfoglaltságára utalva kitért ez elől.

Heves vita után a közgyűlés a tanács 
javaslatát elvetette s a bizottságba Farkas 
Géza h. polgármestert, Vásárhelyi Domokos 
tiszti ügyészt, Sárkány l'urenez főkapitányt 
és Gaál Gyula főjegyzőt küldte ki.

A tanács javaslata nagy megütközést 
keltett De hát a tanácstól Ízléstelen dolog is 
volt, hogy olyanokat is be akart juttatni a 
bizottságba, a kik Kubinyi szekeret tolták. 
A tanácsban úgy látszik nem tudnak még 
most sem okosan gondolkozni, es nem tud­
ják megérteni, hogy mennyire illetlen dolog 
es sértő volna, ha Kalman Rudolf, a nem­
zeti ellentállás vezérének mostani ünneplésé­

ben azokat szerepeltetik, a kik a nemzeti 
ellentállás letörését segítették elő ! Avagy talán 
éppen ezt akarták ?

Nagyon rossz választás az ünnepi szó­
nok megválasztása is. (laál Gyula dr. főjegyző 
volt a ki áradozva üdvözölte Kubinyi Géza 
megye főnököt, a törvénytelen kormánynak 
ezt a nagy szájú kreatúráját, a ki ellen Kál­
mán Rudolf elkeseredett luirczot folytatott. 
Gaál Gyula dr. tehát csak rossz emlékeket 
idézhet fel a főispánban, a mikor elé áll,
— ha ugyan addig meg nem gondolja ma­
gát. — Nyilván az ünnepély örömét rontja 
meg. Farkas Géza h. polgármesternek köte­
lessége lelt volna tehát, hogy a közgyűlés­
nek engedelmeskedve az üdvözlő beszédet ő 
tartsa meg. Vagy ha ezt csakugyan nem 
tehetné, mért ne tarthatná meg Sárkány Fe­
rencz, esetleg Kacz Lajos, a kik legalább 
Kabinjához nem intéztek nyíltan üdvözlő 
beszédet.

Helytelenül járt el különben a közgyűlés 
is, a mikor bele ment abba, hogy a bizott­
ságba a tanács tagjai küldessenek ki. Annyi 
körültekintést elvártunk volna tőle, hogy a 
rendező bizottságba azoknak a bizottsági ta­
goknak helyet juttat, a kik a nemzeti küzde­
lemben Kálmán Rudolf oldala mellett voltak.

Illő lett volna még, hogy ősi szokáshoz 
képest a törvényhatósági bizottság tagjainak 
sorából is üdvezlő beszéd tartósára kéressék 
fel valaki. Azt hisszük Horváth Kristóf szt. 
Benedekrendi házfőnök, Jánossy Lajos ág. 
ev. esperes, vagy Mike Lajos dr. ügyvéd ez 
óhaj elől nem tértek volna ki. Ezen talán 
még lehetne is segíteni.

A város ősi jó hírneve, a melyet az 
utóbbi évtizedek alatt az intézők oiyan sok­
szor tettek koczkára, megköveteli, hogy a 
mikor a vármegye fiát díszes állásába helyezi, 
méltó tisztelettel és illemmel fogadja.

Hírek.

— Kossuth Ferencz üdvözlése. A ko­
máromi posta- és távirda hivatal személyzete 
múlt hó 11-én Kossuth Ferencz kereskedelmi 
minisztert a következő táviratban üdvözölte: 

„Nagyméltóságu Kossuth Ferencz m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter urnák Budapest. 
Hódolatteljesen kérjük Nagyméltóságodat, 
engedje meg, hogy mint miniszterünket 
büszkeséggel üdvözölhessük és biztosíthas­
suk önzetlen hazahságunkról, valamint a 
magyar posta régi jó hírnevéhez méltóan, 
kötelességünk hű és buzgó teljesítéséről. 
A komáromi I. sz. posta- és távirda hiva­
tal személyzete.“

Ezen üdvözletét Kossuth Ferencz tegnap a 
következő levélben köszönte meg :

„A komáromi 1. sz. p. és l. hivatal t. sze­
mélyzetének Komárom. Kereskedelemügyi 
miniszterré történt kineveztetésem alkalmá­
ból kifejezett szerencse kivánataikért fogad­
ják őszinte köszünetemet. Kossuth.“

Eljegyzés. Grünfeld Ernő arany ifjú­
ságunk kedvelt tagja, Grünfeld Jakab bor­
nagykereskedő fia ma tartja eljegyzését 
Wert keiner Keratin kisasszonnyal, Wertheiner 
Sándor nagyszombati nagy kereskedő bajos 
és művelt leányával. Előre is sok boldogsá­
got kívánunk a szerető jegyeseknek.

— Hymen. Politzer Oszkár katona kincs­
tári vállalkozó Győrben mai napon tartja túl­
jegyzését Engl Lujza k. a, Engl Károly győri 
nagykereskedő bájos és müveit leányával.

— Megyebál. Valami varázserő van eb­
ben a szóban, azoknak a szép időknek visz- 
szatérése, a mikor a vármegye színe java jött 
össze s a miről a krónikák oly sok szépet 
regélnek. Az alkotmányos élettel Íme vissza 
térnek a régi idők mulatságai is. Mint már 
múlt számunkban röviden megemlítettük, Kál­
mán Rudolf főispáni beiktatásának fényes ün­
nepségeit a megyebál fogja kiegészíteni. A bál 
a vármegyeház dísztermében május 10-én fog 
megtartatni, a melyre a rendezőség a meghí­
vókat ki is bocsátotta. A megyebál elnöke 
Ghyczy Dénes alispán, titkára és főrendezője 
Karcsay Miklós aljegyző. Bálanyák : Baranyay 
Gézáné, báró Dittfurth Mórné, Fejérváry Gé- 
záné, Ghyczy Dénesné, Kürthy Jstvánné, 
özv. Scheibenhof Konstantinná, Világhy Gyu- 
láné, gróf Zichy Miklósné. Belépti-dij személy 
és karzat-jegy 4 K. Család-jegy 10 K. Jegyek 
a meghívó előmutatása mellett előre váltha­
tók Fektor György ezukrászdájában és Czike 
Dénes papirkereskedésében. A bál tiszta jö­
vedelme a „Magyar Védő Egyesület“ komá­
romi fiókja javára fog fordittatni. Kezdete 
V-210 órakor. A bál rendezésének a mellett, 
hogy az ünnepély fényét emelje bizonyára az 
is czélja, hogy a vármegye társas életébe 
elevenséget vigyen, hogy az összejövetelen 
mindenki jól érezze magát. Ámde, ha ez a 
czélja akkor a rendezés körül nem kis téve­
dést látunk. Először is a rendezőség össze­
állítása nem lehet egyesek személyes barát­
ságára alapítva, nem lehet olyan sem a mely 
a főispán érzelmeit kellemetlenül érintheti.
Már pedig a rendezők között látunk olyan 
neveket, a kik Kubinyi környezetét képezték, 
ezek pedig Kálmán Rudolf környezetéül fel­
tűnés nélkül nem szolgálhatnak. Elismerjük, 
hogy a bál rendezése nagy nehézsékekkel jár 
s a nem ismerés lehet az oka, a kritikát 
kihívó összeállításnak. Ezen kívül szó fér a 
meghívók kibocsátásához is. Sokan nem kap­
tak meghívót, a kik pedig igényt tarthatnak 
erre, a legtegintélyesebb egyesület elnökei s 
társadalmunk tekintélyes tagjai nem lettek 
meghiva. Kár volna, ha ez a megyebál is 
abba a hibába esne, a mibe a Rudnay Béla 
által rendezett közművelődési egyesületi bál 
esett s a melynek botrányos rendezése a 
legerősebb kritikát hívta ki. Egyébként érte­
sülésünk szerint a rendező bizottságból Csepy 
Dániel, Feszty Lajos, Ghyczy József, Ghyczy 
Elemér, Kisfaludy Sándor, Konkoly Thege 
Béla, Krammer Mór, Lőrinczy György, Loósy 
Lajos, Steiner Mihály már kiléptek.

— Szerenád a főispánnak. A Komá­
romi Dalegyesület és a Komáromi Katolikus 
Egyházi Énekkar, mint értesülünk, testvéries 
egyetértésben szerenáddal fogja megtisztelni 
az új főispánt. A szerenád programmját 
Molecz Tivadar karnagy most választja össze 
és a karok együttes próbákon tanulják be az 
előadandó darabokat.

— Küldöttségek fogadása. Ghyczy Dénes 
Komárom vármegye alispánja lapunk utján 
tájékoztatás végett a következőket hozza az 
egyesületek tudomásra. „Méltóságos Kálmán 
Rudolf főispán úr beiktatása alkalmával tar­
tandó ünneplések sorrendje szerint folyó hó 
10-én déli 12 és 2 óra között főispán úr a 
jelentkező küldöttségek tisztelgését fogadja az 
idő rövidségére való tekintettel ez utón is 
felhívom mindazon vármegyebeli egyesületek, 
testületeket stb. kik ezen alkalommal főispán 
úr Ő Méltóságánál küldöttségileg tisztelegni 
óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat a sorrend 
megállapithatása czéljából hozzám folyó hó 
7-ig bejelenteni szíveskedjenek. Félreértések 
elkerülése czéljából megjegyzem hogy Komá­
rom sz. kir. város területén lévő s tisztelegni 
óhajtó küldöttségeknek ebbeli szándékukat 
Komárom szab. kir. város polgármesterénél 
kell bejelenteniük. Komárom, 1906. évi május 
hó 4. Ghyczy alispán"

— Áthelyezés. Az új igazságügyi mi­
niszter az ügyészi karban számos áthelyezést 
eszközöt. Így Mérff'y Andor dr. komáromi kir. 
ügyészt Székelyudvarhelyre helyezte át.
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— Halálozás. A gyerkényi Pyber család­
nak gyásza van. Gyerkényi Pyber Pál, Ko­
márom vármegye nyugalmazott szolgabiraja 
múlt hó 25-én életének 63. évében Virtcn 
elhunyt. Temetése múlt hó 27-én ment végbe 
impozáns részvét mellett.

— Színház. Mezei Béla társulata a 
„Gül Baba“ előadásával tegnap este kezdte 
meg az idei színi évadot. A társulat egészen 
újra van szervezve a vidék kiváló erőiből. 
Az előadásokról és szereplőkről most még 
ítéletet nem mondhatunk. A színház neveze­
tesebb újítása, hogy gázvilágitásra van beren­
dezve. A közönségen a sor, hogy a társulatot 
pártfogásába vegye.

—- Színházi heti műsor. A „Gül-baba“ 
uj kiállitásos operettére oly nagy az érdeklő­
dés, hogy vasárnapra kétszer tűzte ki az 
igazgató. Délután 3 és fél órakor leszállított 
helyárakkal, este 8 órakor rendes helyárakkal, 
hétfőn bérletben. Kedden „Csöppség“ újdon­
ság, Komáromi Margit és Krasznay Ernő 
felléptével. Szerdán Kornevillei harangokban 
Szilassi Etel, Vajda Dezső és Honthy Elma 
lép fel. Csütörtökön a főlspáni installáczió 
alkalmával díszelőadás 5 órakor „János 
Vitéz“. Pénteken a „Párbaj“ legújabb szín­
műben Illés Magda, Szatmári Lajos és 
Szentirmai mutatkozik be.

— A sorozások. A hadügyminisztérium 
rendeletet intézett az összes magyarországi 
hadtest- és hadkiegészítő parancsnokságokhoz 
a sorozás előmunkálatainak azonnal való 
megkezdése tárgyában, egyszersmind megke­
resést intézett az illetékes hatóságokhoz, 
hogy az állandó sorozóbizottságok június hó 
15-étől július hó 25-ig állandó készenlétben 
legyenek. Az 1882-ben született hadkötelesek 
sorozása ügyében, akik mái" tavaly betöltötték 
a harmadik korosztályt és az ex-lex miatt 
nem voltak besorozhatok, a képviselőház fog 
dönteni.

— A város főispán! széke. A város 
bizottsági tagjainak körében mozgalom indult 
meg a főispán! szék újonnan leendő behúzási 
költségeinek közadakozás ntján beszerzése 
érdekében. A széket, a mely 150 éves s igy 
ereklye számba megy, miután Kubinyi he­
lyezkedett el benne, beszennyezetnek tartják. 
A mozgalom vezetői az újítás költségeit nem 
akarják a város terhére eszközöltetni hanem 
gyűjtés utján. Ha a költség együtt lesz ki 
kérik a széket a várostól, hogy a főispán 
beiktatására készen legyen.

— Tisztítás a vármegyeháznál. Kubinyi 
Géza megyefőnök távozása után foganatba 
vették az utolsó tisztogatási munkát is. A 
főispáni széket, a melyet csendőrszuronyok­
kal foglalt el a vármegye újból csináltatja. 
Csütörtökön délután 3 órakor tolta ki a vár­
megyeház kapuján egy szolga az elnöki szé­
ket, s vitte a kárpitoshoz, hogy újítsa meg, 
mert abba a székbe nem ültetheti a vár­
megye főispánját, a melyikbe a megyefőnök 
az önkormányzati szabadságot igyekezett 
megfojtani.

— Adományok a vármegyei könyvtár 
részére. A vármegye könyvtára a következő 
adományokkal gazdagodott : Komárommegye 
közönsége 1 k., a bábolnai ménesbirtok igaz­
gatósága 28 db. Széchenyi Miklós gróf győri 
püspök 1 k., Fehér Erzsébet tanitőnő 3 k., 
Soós Károly közs. jegyző 4 k., Spitzer Béla 
könyvkereskedő 1 k., a Muzeum Egyesület 
2 k., Tálos Lajos füszerkereskedő 1., kir. 
magyar tud. egyetem Budapest 4 k., a könyv­
tár egy jóttevője 32 füzet, Vaszary Kolos 
herczegprimás 1 k., Witausek Károly tb. fő­
jegyző 1 k., Alapi Gyula levéltárnok 4 k., 
a Múzeumok és könyvtárak országos tanácsa 
1 k., Temesvár város tanácsa 1 k., Major 
István árvaszéki ülnök 44 k., Kállay Endre 
joghallgató 4 k., Császár Ernő dr. főgymn. 
tanár (Budapest) 1 k., Vármegyei Gazdasági 
Egyesület 1 k., Gidró Bonifácz tanár 1 k. 
Az adományozó hivatali testületeknek, urak­
nak és urhölgyeknek hálás köszönetét mond 
Ghyczy Dénes alispán.

„Komárom és Vidéke“

— A Gyermekvédő Leányegyesület. Ez-
idei működését az egyesület április 29-én 
hangversennyel egybekötött felolvasó estély­
ivel fejezte be. Gerzso Rózsi spanyolországi 
útleírását olvasta fel. A poetikus nyelven, 
kerekdeden megszerkesztett rajz hű és plasz­
tikus képét adja a Hesperidak birodalmának. 
Mirha Tercsiké fesztelen fellépésével mind­
járt megnyerte a közönség rokonszenvét, mit 
csak fokozott szép énekével. Bogdán: Tulipán 
dalát dalolta el behízelgő, kellemes mezzo­
szoprán hangjával, ráadásul két magyar 
népdalt. Lakos Irma Herczeg F. Bekvárté- 
lyozását mondta el, keresetlen othoniassággal. 
Végül Goldberg Erzsiké játszotta el zongorán 
Chopin: Polonaiseét. Művészi teknikával és 
érzékkel. A szereplőket a hálás közönség sűrű 
tapssal jutalmazta.

— Eltűnt kisleány. Broczky Karolin 10 
éves kisleány április hó 10-én szülei lakásáról 
eltávozott s azóta vissza nem tért. Személy- 
leirása : termete: növésben, areza : hosszas, 
szeme : kék, szemöldöke : szőke, orra, szája : 
rendes, haja: világos sárga, fogai: épek, 
ismertető jelei, nincsenek. Ruházata : lekete 
szoknya, derék és fekete kendő. A ki az 
eltűntről valamit tudna, jelentse be a rendőr­
ségen.

Közgyűlés. A Komáromi Katolikus 
Legényegylet rendes évi közgy ülése folyó hó 
6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az 
egyesület helyiségében. A közgyűlés tárgy- 
sorozata : 1. Elnöki megnyitó. 2. A jegyző 
jelentése. 3. A pénztáros, illetve a pénztár­
vizsgáló bizottság jelentése. 4. A választmány 
kiegészítése. 5. Előre bejelentett indítványok. 
Itt említjük meg, hogy az egyesület d. u. 4 
órakor saját helyiségében tekepálya megnyi­
tást rendez.

— Felülfizetés és köszönetnyilvánítás.
A Komáromi Gyermekvédő Leányegyesület“- 
nek f. é. április hó 29-én tartott összejövete­
lén felülfizetni szívesek voltak : Antal Gáborné 
3 kor., Bachó N., özv. Komjáthy Jenőné 
2—2 kor., N. N. 1 kor. 50 fill., Bergmann 
Ernőné, Dr. Nagy Vilmos 1 — 1 kor., özv. 
Kalabusz Istvánná, Lakos Izsó, Lipscher 
Mórné, Polóni Lajosné, Félix Ferenczné, 
Dióssy Irma, Schmidhauer Lajosné, Bambics 
Irma, Halász Gizi, Kuppis Aliz, Konkoly Th. 
Béláné, Adler Irén, Forgó Ignáczné, N. N. 
lpovitz Józsefné, Dr. Kiss Gyuláné, Samscher 
Zsigmondné, Weisz Jenőné, Székely! Vilma, 
Klein Mórné, Brenner Márkné, N. N. Halász 
Béla, N. N., Haasz Csikár, Kürschner Imre 
50—50 fillér. Úgy a felülfizetőknek valamint 
a szereplőknek, kik közreműködésükkel az 
összejövetel anyagi és erkölcsi sikerének 
emeléséhez nagy mértékben hozzájárultak-, ez 
úton is leghálásabb köszönetét mond az egye­
sület elnöksége.

— Nyilvános elszámolás. A Germekvédő 
Leány egyesület“ múlt vasárnapi összejövete­
lén a bevétel 102 kor. 10 fill. volt. Ezzel 
szemben a kiadás 19 kor. 10 fillért tett ki. 
Maradt tehát tiszta jövedelműi 83 kor.

— Hitközségi alelnök választás. A Bá­
nyai Lipót dr. elhalálozásával megüresedett 
alelnöki állásra az izr. hitközség képviselő­
testülete Weisz Miksa dr. ügyvédet válasz­
totta meg egyhangúlag.

— Talált öz. A múlt hó 27-én a város 
területén egy őz bakot találtak. Tulajdonosa 
a rendőrségnél átveheti.

Érdekes kettős esküvő. Eredeti előz­
ménye van egy kettős esküvőnek, melyet e 
napokban ünnepeltek a fővárosban. Egv fiatal 
mérnök, a ki többféle építkezési munkálatra 
vállalkozott, munkássztrájk miatt anyagi za­
varokkal küzdött. Egész vállalata megakadt 
olyannyira, hogy kénytelen volt műszaki vál­
lalatát feloszlatni. Irodájában ti többek között 
egy tehetséges fiatal mérnök volt főmunka­
társa, a kitől a személyzet elbocsátása alkal­
mával könnyezve búcsúzott. Szomorú szívvel 
ült szobájában a letört vállalkozó, mert anyagi 
romlása egyúttal megfosztotta öt ideáljától, 
egy szép, fiatal leánytól és igy kitűzött há­

zasságának megtartásától is. Kétségbeesett 
hangulatát azonban egy örömhír hirtelen meg­
változtatta. Volt munkatársát ugyanis Török- 
bankházában Budapest, Teréz-körút 46. szám 
alatt a szerencse egy nagy főnyereményhez 
juttatta és ennak alapján eljött volt főnöké­
hez azon ajánlattal, hogy tőkeerős társas 
viszonyt létesítsenek egymás között. Egyúttal 
azt is bejelentette, hogy főnöke menyasszo­
nyának fiatalabb nővére kezét is megkéri. 
Minden simán ment, az új vállalkozás alapí­
tása, a leánykérés és az ezt követő kettős 
esküvő. Mindezt a szerencsét a Török A. és 
Társa bankházában (Budapest, Teréz-körut 
46.) vásárolt szerencsesorsjegy 'idézte elő.

Tulipán ünnepély Győrött. A győri 
Tulipán-kert — mint értesülünk — június 
első napjaiban a sétatéren nagy ünnepséget 
rendez. A tulipán jegyében megtartandó 
ünnepély keretében műkedvelői előadások 
lesznek a színházban, a sétatéren pedig zene, 
szerencsejáték és külömböző látványosságok 
szórakoztatják a közönséget. A fényesnek 
ígérkező ünnepségre csütörtökön kezdték meg 
az előkészületeket és tartották az első érte­
kezletet özv. G y a p a y Dénes n é, a győri 
Tulipán-kert elnökének elnöklete alatt.

Gyászhir. őszinte részvéttel vesztik 
a gyászhirt, hogy Gregosits István izsai r. k. 
kántor tanító életének teljében 28 éves korá­
ban hosszas szenvedés után e hó 3-án 
Komáromban elhunyt. A boldogult hült teteme 
e hó 5-én adatott át az örök nyugalomnak. 
Temetése nagy részvét mellett ment végbe. 
Halálát bánatos özvegye szül: Vidák Vilma 
és nagyszámú rokonság gyászolják. Áldás 
és béke legyen az elhunyt porai felett.

A XVIII-ik m. kir. Osztálysorsjáték 
hivatalos játékterve. A m. kir. szab. Osztály- 
sorsjáték igazgatósága a sorsjegyek iránt egyre 
fokozódó kereslet folytán elhatározta a mostani 
XVIII-ik sorsjátéktól kezdődőleg a nyeremény­
tervezet megnagyobbitását. Kibocsátásra kerül 
125.000 sorsjegy, melynek fele - úgy mint 
eddig tehát 82.500 nyereménynyel lesz 
kisorsolva. A nyeremények főösszege 1998000 
koronával nagyobbodott és most 16,457.000 
koronára rúg. Az tény, hogy a világ egyetlen 
sorsjátéka még mngközelitőleg sem bir oly 
kedvező játéktervvel, mint a m. kir. szab. 
Osztálysorsjáték; miáltal a sorsjegyeket messze 
külföldön is előszeretettel vásárolják és ezért 
a sorsjegyek minden egyéb sorsjátékot kiszorí­
tottak. — Mindezek daczára ti sorsjegyárak 
változatlanok maradtak.

— Felvétel a tanitúképzó intézetbe. A
lévai m. kir. áll. tanítóképző intézetbe a jövő 
1906/7. tanévre az 1—IV. osztályba összesen 
125 növendék vétetik fel. Ezek közül 19. 
teljes dijat fizető, 38. féldijat fizető, 28 ingyenes 
bennlakó és 40 egyenként 120 K. évi ösztön­
díjat élvező bejáró. Az I. osztályba felvehető 
növendékek száma 30. A kedvezmények oda 
Ítélésénél az iskolai bizonyítvány az irányadó. 
Az 1. osztályban a kedvezmények a közép­
iskola vagy a polgáriskola IV. osztályát végzett 
kitűnő és jeles előmeneteli! növendékeinek 
adományoztatnak. A pályázati kérvények f. évi 
május hó 31-ig az. intézeti igazgatósághoz 
nyújtandók be.

— Az érsekujvári Kossuth-szobor ugv
az öt emléktábla leleplezési ünnepélyének 
időpontja még nincs megállapítva. Husvét 
hétfőre volt tervezve, de ettől a bizottság 
elállóit és inkább június első felében egy 
vasárnapi napra fogja kitűzni. Az ünnepélyt 
országos ünneppé fogja avatni ama díszes 
csoport, kiket vendégeiül fog tekinthetni. Ér­
tesülésünk, hogy Kossuth Ferencz, gr. Apponyi 
Albert és több neves képviselők Ígérték meg 
ekkorára jövetelüket. Az emlékbeszédet Thaly 
Kálmán, a város díszpolgára fogja mondani.

— Ipari és gyári munkások jutalmazása. 
A kereskedelemügyi miniszter az ipari és gyári 
munkások kiváló szorgalmának, buzgalmának 
és jó magaviseletének jutalmazására ez év­
ben is 5 drb egyenkint 100 koronás állami 
jutalomdijat részesített a győri kereskedelmi
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és iparkamara (Gyűr, Komárom, Esztergom 
és Veszprém vármegyék) területére. A juta­
lomra való igény előfeltétele: tényleges ipari 
munkában való állandó alkalmaztatás (kapus, 
kocsis, irodaszolga s hasonló nem jöhetnek 
figyelembe.) Továbbá legalább 15 évi meg­
szakítás nélküli működése az ipari munka 
körében. Tanonczévek beszámíthatók, évad­
hoz kötött ipari munkában alkalmazottaknál 
a teljesen betöltött évadok teljes éveknek 
tekintendők. A jutalom dijak iránti kérvények 
legkésőbb június hó 1-ig nyújtandók be a 

. győri kereskedelmi és iparkamaránál a mun­
kaadók folyamodóra vonatkozó s a jutalomra 
való érdemességet bizonyító ajánló levelének 
kíséretében. A jutalomban való részesítésnél 
első sorban a szoros értelemben vett mun­
kások jönnek figyelembe, inig a művezetők, 
munkavezetők, pallérok, előmunkások csakis 
kivételes és rendkívüli méltánylást érdemlő 
esetekben fognakjutalomban részesülni. Egyenlő 
igényjogosultság esetén a korosabb munká­
sok előnyben részesülnek.

A föispáni installáczió sorrendje. A
vármegye és város közgyűlése által kiküldött 
bizottság Kálmán Rudolf főispán beiktatása 
alkalmával tartandó ünneplés sorrendjét az 
alábbiakban állapította meg: Május 9-én. I. 
Kálmán Rudolf csúzi birtokáról d. u. érkezik, 
az érkező főispánt Komárom szab. kir. város 
határánál az u. n. becsalj csárdánál d. u. 4 
órakor a vármegyei és városi tisztviselői kar 
s a bizottsági tagok közül jelentkező küldött­
ség várja és fogadja. 2. Este 8 órakor fák­
lyás menet a vármegyeháza előtt. 3. Este 1) 
órakor társas vacsora Komáromban a „Magyar 
Király “ szállodában (étlap szerint). Május 
10-én. 4. D. e. 8 órakor isteni tisztelet az 
ev. ref. templomban. 5. D. c. 9 órakor isteni 
tisztelet a r. kath. Szent András templomban, 
ti. D. e. 10 órakor vármegyei díszközgyűlés.
7. D. c. 11 órakor városi díszközgyűlés.
8. 12 és 2 óra között fogadja a főispán úr 
a jelentkező küldöttségek tisztelgését. 9. 2 
órakor társasebéd a Maitz-féle „Vigadó“ ven­
déglőben. 10. 9 Va órakor bál a vármegyeház 
nagytermében.

— Hol vannak a verebek. A mint Buda­
pestnek meg vannak az Erzsébettéri verebei 
épugy Komáromnak is meg vannak a Klapka 
téri verebei. A közönség egészen megszokta 
a lármájukat, a kik pedig naponként a város­
házára járnak észre sem veszik, legfeljebb 
ha jelt adnak magukról. A csiripelő verebek 
azonban egyszerre eltűntek, senki se tudta, 
miért, hova tűntek el A napokban egy délu­
tán azonban ez is kiderült. Egyik élelmes 
riporterünk nyomon követte a polgármestert 
és városi kamarást. A mindenre figyelő pol­
gármester a mint a Klapka térre érnek hirte­
len azt kérdi:

Kamarás úr, nem tudja, hova lettek 
innen a verebek ?

— Fogalmam sincs róla, talán valami 
vércse ütött itt tanyát.

— ABg hiszem, -— de nem járt-e erre 
a tanfelügyelő ? —

— „Zenólő-Magyarország" zeneműfolyó­
irat most megjelent 310-ik füzete a következő 
zenemű-újdonságokat közli: I. „Azt beszélik 
mást szeretsz már“ czimü rendkívül bájos 
magyar nótát Telmán Ferencz honvéd 
hadnagytól. II. Mayer K. „Enyelgések,, czimü 
briliáns modorban irt behízelgő zenéjü salon- 

■ darabját. 111. Schumann Róbert classikus 
hegedű „Románczá“-t zongora kísérettel. IV. 
Morse T ó dorn a k, a budapesti szín­
padokról közismert „ Szerelmi vizsga“ 
czimü dalos párjelenet. E pompás zenemű- 
folyóiratot, amelynek minden egyes száma . 
szakavatott megválasztással minden zenei vál- j 
fajt felölel, meghozza mindenkinek a maga j 
Ízléséhez megfelelő zeneujdonságot, s mint . 
ilyet minden zongoráznunk melegen ajánljuk j
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figyelmébe. Előfizetési ára '/t évre (12 füzet 
60 zeneoldal tartalommal) 6 korona. Vr évre 3 
korona. Egyes füzet 1 korona. Előfizetések 
Klökner Ede zenemükiadóhivatalához Buda­
pest, VIII., Jozsef-körut 'i2!n intézendők.

Kis szerencséje nagy! Köztudomású 
hogy a magyar kir. osztálysorsjáték tervezete 
!l legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. 
Nagy nyeremények mellett számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen az, hogy 
a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek - tehát 
minden második nyer, az oka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja sze­
rencséjét. Ezer és ezer ember lett ily utón 
szegényből egyszerre gazdaggá. Az új sors­
játék I. osztályának húzása május 23. és 
2n-én. Tegyen szerencseki sérletet és vásárol­
jon sorsjegyet az előnyössel! ismert Kiss 
bankházában, (Budapest, Kossuth Lajos-utcza 
13.) mert pontosan és lelkiismertesen szolgálja 
ki vevőit és mert Kiss szerencséje nagy.

Felelős szerkesztő : USerlnliey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

HIRDETÉSEK.
Egy előkelő részv. társaság keres Komá­

rom vidékére ügyes ügynökö­
ket a gép szakmában fix és jutalék mellett. 
Ugyanott felvétetik egy kisasszony ki a ma­
gyar és német nyelvet Írásban és szóban 
bírja, aki az irodai munkára alkalmas. írásbeli 
ajánlatok „S“ jelige alatt a kiadóba.

— Jók sírban levő =
gőzcséplő garnitúra 5 lóerőre olcsó áron
.... eladó. Bővebbet a tulajdonosnál ...

Fog-1 Sándornál Heíény
—  — — Komárom megye. — —" ■, —

r—---------------------- 1111 -....  *\
Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

valódi BRÜNNI SZÖVETEK
Egy szelvény ára 310 mir. (*• 7—, 8 -, io-~ jój | 
hosszú, teljes férfiül-) *• 12 —, w-— jobb - l f 
tönyre elegendő (kabát,| k. is-—, ia-- lmom -1 5 
nadrág és mellény) csak | k. 21--legfinomabb-) |

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20*—, valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kamgam stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért fele es­
séget vállalok. A magánvevöre óriási előnyök hárulnak, hogy 
szöveteit fenti czégnél közvetlen gyári pieczon rendelheti.

t,----------------------------------------------------------------------:-------------------------------------- .

Pályázati hirdetmény.
A komáromi vendéglősök szikviz

Eladó mulatóhely. Egy rendkívüli 
jóforgalmu nagyobb éjjeli mulatóhely 
kiadó esetleg házzal együtt eladó, csa­
ládi viszonyoknál fogva, melyek jelen­
legi tulajdonosát vidékre szólítják. Bő­
vebb értesítést e lap kiadóhivatalában.

AugllSZtuS l-ére KIADÓ!
egy 4 szobás lakás elő- és fürdő 
szobával és a többi mellékhelyi­
ségekkel együtt, úgyszintén egy 

2 szobás lakás mellékhelyiségekkel. Bővebb 
felvilágosítást ISaiogh Miklós-nál Nádor-u.

előállító szövetkezeténél egy 1200 ko­
rona havonként utólagosan kijárulta- 
tandó évi fizetés és természetbeni la­
kással javadalmazott üzletvezetői ál­
lásra pályázat hirdettetik.

Megkivántatik a könyvelésben való 
jártasság és az üzletvezetésre való 
képesség igazolása.

A pályázati kérvények sajátkezű- 
lég Írandók.

A pályázati kérvény f. é. május 
10-ig az elnökségnél nyújtandó be.

Komárom, 1906. ápril 28.

Prantner Lipót
elnök.

• Cl ao e

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint n világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Cöza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
„Igen cn is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Istennek teljesen segitet rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség és szegénység közepette éltem. De minek is meséltem volna el 
másoknak ? Nem csodálatos-c igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
ekép irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni.“ 

Coza, a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szegyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Tömérdek fiatal-embert a jó útra és szerencséjéhez segített és 
sok embernek éleiét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot díjmentesen küld, hogy így bár ki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GOZA INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 25 fillér, levelező-lapok 10 fillérre bérmcntcsitendők.)

no •
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Üzlet áthelyezés.
Vanszerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 

ho-’v a Nádor-utcza 155. sz. alatti evek óta tennallo joliiinmu
„vereti és szijgyárlé üzletemet ugyancsak a Anrtor-ní« za
1«:*. szán» alá (Komáromi Első Takarék es ! , tdrivt-fele sut 'de melie

■ áíhel.vesiiom
A midőn még megemlítem, hogy üzleten) a lcgmoduinvhV 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom eg.uttuu a n. 
é közönségnek saját készitményü lószerszámaimat es po.yari úgy­
mint tiszti' előírás szerinti nyereg szereimet ajanlam, a melyekből
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadaszczikkek, bm dis/munuak, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovagjóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitoK, .vi/.oa Hiúd, 
Flanel, Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- es iái x 
továhbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nag\ '";l';la,_a- 

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenfele szakmaínba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldő;..

IW, A H A 86 I» T .11 8 88 A 8. Y
szíj- és nyereggyártó.

Komárom, Xís<Íov»'ííb6czí6 

n
--------- ----- - ■

.g |za lo«1 Hi tel ügy i Intézőt, ilomároni.

Törlesztéses kölcsönök ?

42

tg

ti
fly

\’an szerencsénk a „Nagyszebeni Földhitelin- 
tézcV* kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok c~ told- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

törlesztése?* kölesöiiök
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
lOOO koronától 30.000 koronáig: terjedő köl­
csönöknél évi 1»U °|o »Sáp kamatra 30.000 
koronánál magasabb kölesönöknél évi S“]« alap 
kamatra.

A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. - Minden ügy két hét alatt 
elintézhetik.

1 isztelettel

Jelzálog Hitelügyi intézet, Komárom
Vármegye Utcza, 345. SZ. (Megyeház mellett.)

SZŐLÖVESSZÜ!
A világliirii

II .. 8b 1*: Ej a W A 88 K ••
c|j adja a legjobb Kút!

p Oltani, permetezni nem keli!!
HÍ A szőlészet Kincse.

II A phyloxerának ellent áll í!
Leírását és árjegyzéket ingyen 

j küldünk bárkinek.
^ S/őiőoltványok mérsékelt 

áron kaphatók.
^ Nagymennyiségű sima és gyökeres 
(fi Delawáre vessző eladás,
í®------------- Czim :---------------

7? ?Tí “ A AAVo A á Vv á"ő á A * a a * * * * A " ** '* V;;a"aÄ* : -ón

ti SZÍJGYÁRTÓ ésTAKÁTS
szőlőtelep tulajdonosok.

------- Telep : Alsó-Segesd.-------
ml Központi iroda : Felsö-Segesd.
vS Somogy ni.

IsrassemR

CD CD
Ezennel közhírré .etetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium -llenőrzö közegei . 

iMagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XVIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket IctuKizsgalja s,

főárusitóknak árusitás végett kiadattak. vivól-vi álla i
Az I. osztály húzása 1906. május Uü 23 és 25-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi alla_.l

ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosán történnek a Húzást teremben ( .. .. , ,
a Duna-utcza felöl). -- Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi arus.tonra, kaphatok.

Budapest, ,90,1. év, ápnlis hó 29-én. MaRy. Kir. Szab.

Osztsíly sorsjáték Igazgatósága.
Tolvaj. Hazay.
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Szenved ön hajhullás 
ban ? avagy korpás-e 
a feje ? Ha igen úgy 
tegyen azonnal kísérle­
tet a világhírű Stecken 
pferd-félb

liánéin azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 

t e c k e n p f e r d-f ele
Lilíomtejszappanna!
Berg m a n n & Go.
Drezda ésTetschcn a Ti 
azelőtt Bergmanns l.ili- 
imtejszappan (2 törpé­

vel) mely megóvja arcát 
hófehér szeplőmente 
nek. s gyengéd linóm 

szintinek.

Sí a y - SS it m - m a 1
tulajdonos Bergmann & 
Co. Drezdenés'l'etschen 
a 12. azelőtt Bergmanns 
eredeti Schámpoving 
Bay-Rumja (2 törpével) 
On hamarosan megfog 
győződni ami rendkívüli 
hatásról a mellyel ezen 
első rendű haj viz bir. 
Kapható 2 K. s iiveßekben 

Kovácli Arisztid örökösei 
gyógyszertárában Komárom

p\tA td-áöfoi*
c«»ít.rt^jí.Dnr;

:.tLv in*
tCríii éViV.1 tir. 1 ,y
•UV'fií.: . ..3.W. Bt tSGAZÁr. r.'.'X V. i'A'-lvjl X

i\apha to 80 fillérért 
Kováéit Arisztid örökösei

gyógyszortá:óban Komárom.

Merő

9.

orom
a háztartásban a C’Kít ES-étitl-zsir használata. Minden étel, mit vele készítünk, 
kitünően Ízlik és künnven emészthető. Azonkívül nagy megtakarhassa! is jár a 

háztartásban a Ceres-étel-zsir használata.
Schicht György, „Ceres“ tápszermüvek osztálya. Aussig E./m.

mmmm
RS#HA6WliB

SGflZDflSM GEPűYRR
BUDRPEST

mmm
TflRSlM

Legtokátet^ebb g Q Z C 3 é P 1 Ő k é 3 ZI 8 t ß k,
úgyszintén mr< * marók (utÍ-mOZdonyi,K) CSépléjj,

vontatási és ssántáai czélokra (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével).

fp~T>-3X-^g.."S su-g- ^G-

Hz amatőr ideálja
a lemez vagy íilmfelvételre egyfor­
mán alkalmas s redőnyzárral ellátott

mentor !í-_ü?plí!H!
melynek kiállítása a le­
hető legelegánsabb, szer­
kezete a legtökéletesebb.

A készülék redőny nyílásának nagy­
sága kívülről leolvasható és változ­
tatható — Tetszés szerinti idő és 
pillanatfelvételek egészen Viooomp. 
gyorsaságig, a miért különösen 
sportfelvételekre kiválóan alkalmas. 
Szállítjuk Neroton keresővel, lesze­
relhető pneumatikus szerkezettel, 
három aluminium veretű kettős 
kazettával, vagy egy filmtekercs 
kazettával. — Ára 9-)-12 cm. fel­
vételekhez, Rietzschel-fóle baryt 
anastigmáttal f./7’5 250 korona.

Havi részlet 12 50 korona.

Aufrecht és Goldschmied
== fényképészeti osztálya —.

Budapest, VI.. Andrássy-út 17.

@

Mozgófénykép színház,
A Kossuth-tércn egészen újonnan 

berendezett, gazdag változatos mozgó­
fénykép színházamat megnyitottam.

A vállalat hazai iparkészitmény 
összeállítása, de azért a fényképek bár­
mely külföldi hasonló kiállítással verse­
nyezhetnek.

Minden nap a leg válogatottal) b és 
gyönyörködtető fényképekből álló műsor 
kerül, bemutatásra.

Az előadás naponként délután 1 
órától este fl óráig tart.

A be epti-dij a legcsekélyebb, úgy, 
hogy bárki megtekintheti.

Midőn a n. é. közönség figyelmébe 
ajánlom vállalatomat, egyben szives láto­
gatását kérem,

kiváló tisztelettel

Meszlényi Ferencz
bioskop tulajdonos.

e

@

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekrőlZ

GŐZCSÉPLŐGÉPEK 2'U-töl I2 lóerőig, BENZINMOTOROK
SZAS,>iAHe16Í:Si;i< #<>zliajiá*ra.

ARATÓGÉPEK és egyébb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
a legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MACTKAlt KIK. il.LAÍiVASlTAK bÉPUV.ÍR.Í« lit
wz í: nti* \ \ ök xí:a.

■ -..—-------------- rnrz BUDAPEST, V., Váci körút 32. ----- ----------

Árjegyzéket és kü'íségvetést kívánatra ingyen és bémientve küldünk.



.Komárom cs \ ide ke"
18-ik szám.

§&r Legnjabb ellvat
szerint, pontos kiszolgálás mellett, nagy vá­
lasztékban raktáron levő hazai és angol szö­
vetekből, polgári és papi öltönyöket, katonai 
es egyéb egyenruhákat, livériákat s minden 
szakba vágó munkát készít

Rongrátz Sándor
polgári és katonai férti- szabó

E&fT' Komárom, vármegyeház mellett. "HäS

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közeiében

ötét Belvedere
s|Staats6ihuhtT» Siidl|h^i.
Stádtháhnstdt AfsRitalyturiWO1

» Wien c» IM/* Gúrtel 27.

* , ,, 1 -i 1 í j 1 a/ a szerencse, tnelv banknazutikniik ,-cd\o>..
Feiuimulnatatian R;ivid idő alatt í!5mlÜI6 konr.á-.ái több nyereményt
fizettünk ki nagyrabecsiilt vevőinknek; ezek között a két legnagyobb muc.nun t es | -din-
kétszer a nagyjntalmat, a Afífl 0(10 koronás főnyereményt.

a legnagyobb 4-. koronás ioEi.verenséii.’t t.

mm* 100.000. 3 * 90.000, 3 i 80.000. 3 * 70.000. 3 " 60-0°°: rfŐ “ °°°„
40.000. 30 000. 25.000. 20.000. 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, Ö.01HI
2 000, 1.000, 500 koronás es egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ lcge-c!ydvs„i'h Osz- 
tálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban
135.000 sorsjegyre 03.500 pénznyeremény jut

cs összesen 16 millió 157.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett 5 pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
a feleségét vagy az asszony az urat a neve mel- 

,c„ álló sorsjegy megvétele áltál egy ftinyeremény- 
nyel A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben és
. .. 114 I    A   .. — ...... A^n.nMAnÁD wnlatlúll

■■■ ■ I ■ « ---------nyel. n veieueu iiayy oz-ciciit. ,—
'11 ' nnnn/innnnnmirm'l T könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlenálló szerencseszamot!^ft yreegy
Idám, Adél 4040
Adclár, Agnes <>814 
Adolf. Ágota 8007 
Ágoston, Amália 1916:. 
Aiadár, Anna 20445 
Albert, Anatolia 21(119 
Aliréd, Apollonia 24215 
Ákos, Aranka 24285 
Ambrus, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Boriska 37424

------ ----  38109
41794 
41938 
84309

dili
9808

19821
205SU
22032
24252
24303
29033

25881
31352
36151

Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecilia -----
Baláís, Cornelia 84. <3
Bálint, Dóra 86065
Barnabás, Borcttya 101404
Bcu, Cecilia 106999
Benedak. Eufemia 123505
Bernit, Emma 128509
Dániel, Ernesíttn 123513 
Dávid, Éva 123517
Dénes, Evelin *™.17

Deisö, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemer, Flóra 
Emil, Franciska 
Emire, Frida 
Ernő- Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabr ella 34933 
Fülöp, Gizella 36779 
Gábor, Hedvig 38118 
Gáspár, Heléna 36173 
Gergely, Henriett 41,95 
Géza, Hermina 51398 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Hona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

Iván, Jolin 
Jakab, lózsa 
János, Judith 
lend, Juliska 
József, Karolin

12305
20284
20983
24203
24265

84702
84780
89219

101914
123501
123506
123546
123510
123511

3512
8602

Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29034
Kernel, Klára 35318
Kristóf, Klotild 36825
Lajos, Kornélia 3813s
László, Krisztina 38226
Leó. Kunigunda 41919
Lipót, Laura 64204
Lőrinc, Lenke 84738
Manó, Leónia 86014
Barkas, Lidin 90370
Márton, Lina 101939 
Mátyás, Ludmilla 123502 
Mihály, Lujza 123507 
Miklós, Magdolna 123519 
Miksa, Malvin 123514 
Mór, Margit 128515
Hándor, Mária £483
Orbán, Martba 8826
Oszkár, Matild 12314

Ottó, Melánia 30441 
Ödön, Harczisz 20989 
Pál, Neszti 24236
Péter, Olga 24277 
Pista, Paula 28876 
Bichard, Pelagic 32715 
Róbert, Petronella 35640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 88164 
Samu, Rózsika 38238 
Sándor, Rozália 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theodoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns ~ 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos, Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 123521 
Zsigmond, Zsuzsanna 128522

41921
83891
84769
86049
92773

123508
123504

Remek kilátás a park, tó. sziget.
híd. barlang vízesés str.-rö. 

Tiszti szállások. Villanyos meg .ülő­
hely Fáczán-utcza sarkán.

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona : —---------------""n

9 a 25Í000, 9 ä 20.000, 13 ä 15.000, 44 á 10.000 korona es meg sok egyéb nyeremény. 
\z I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

i/s eredeti sorsjegy írt. -.75, vagy K. 15«; >A eredeti sorsjegy írt. vagyai korona.
A sorsjegyeket utánvétté”'vagy "az” összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 

tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk . °
f. é. május hó 15-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szorencsezzámok Byoman dloaynak.

törők a. és társa
Sürgünyczim :

Törökök. Budapest.

Süvgönvczirn :
Törökék, Budapest.Bankháza, Budapesten.

IK, Duaepeni. ^
Hazánk legnagyobb osztálysorsjiíiek-uzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:
Központ: Teréz-körut 46 a. 1. fiók: Váczi-körut 4 a. II. fiók: Muzeum-körut 11 a.

CstAaíA

0 szerencséje

Ki még eddig sóim szerencsekisér- 
letet nem tett az osztálysorsjáték­
ban, vegyen egy szerencsesorsje­
gyet KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztály sors­
játékban eredménye nem volt, 
tegyen kísérletet KISS bank­

házában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer nép nyert a lefolyt sors­
játékban nagyobb nyereményeket
BBSS b a a k h á z á b a u.
Az eddigi húzásoknál szerencsénk 
volt már számos nagy nyeremé­

nyen kívül
háromszor a jutalmat

600*000 koronát =1,800,000
* a legnagyobb főnyereményt

koronát = 490.000

2,200.000Összesen
1 sorsjegyre u ) 
kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzé- 
tcsszük a legnagyobb budapesti 
hírlapokban a nálunk nyert sors­
jegyek jegyzékét, úgy, hogy 
mindenki meggyőződhetik, misze­
rint a mi t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.
Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek, 
M-iNérvljv meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
A XVI11. sorsjáték 1-sö osztályának
húzása f. é. május 311. és S5. lesz.

Az l-sö osztályú sorsjegyek árai:

Egy nyolcad K, 1 50 II Egy fél . • . OK' 
Egy negyed K, 3— \\ Egy egész 12 K.

KISS KÁROLY ésTsa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztály sorsjáték főelárusitó helye
Központi iroda Budapesten:

TV., Kossuth Lajos-utca 13.
FIÓK ÜZLETEK :

VI., Váczi-körut 5. sz VII, Erzsébet-körut 22. sz. 
Vili, József-körut 78. sz.


